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PREDGOVOR

Prikupljanje radova za zbornik ponekad je nezahvalna zadaća, no u slučaju zbornika koji se nalazi pred čitateljem o to-
me se ne može govoriti: zainteresiranost i odaziv kolega s kojima je Vlasta Begović dijelila svoj znanstveni, ali i životni put, 
svjedoče o toplini i simpatiji s kojom je svima ostala u sjećanju.

Vlasta Begović rođena je u Zagrebu 1950. godine, gdje se i školovala te 1973. godine diplomirala na Arhitektonskom 
fakultetu u klasi prof. B. Rašice. Već tijekom studentskih dana pokazala je interes za arheološke teme te je u nekoliko na-
vrata (1971.-1973.) sudjelovala na arheološkim istraživanjima Dioklecijanove palače u Splitu u organizaciji Urbanističkoga 
zavoda Dalmacije i Sveučilišta Minnesota (SAD). Spomenička baština profilirala se kao tema daljnjih stručnih usavršavanja 
i školovanja. Godine 1976. tako završava poslijediplomsku specijalizaciju na temu „Konzervacija povijesnih struktura“ na 
Sveučilištu u Yorku, Engleska. Godine 1979. završila je poslijediplomski studij „Arhitektonska konzervacija spomenika i 
spomeničkih cjelina“ u UNESCO-vom centru ICCROM u Rimu, a 1988. završava četverogodišnji poslijediplomski studij 
„Zaštita graditeljskog nasljeđa“ u organizaciji Centra za graditeljsko naslijeđe u Splitu i Arhitektonskoga fakulteta u Zagre-
bu. U sljedećim godinama stječe poslijediplomske titule na temama koje u središtu imaju antički kompleks u uvali Verige 
na Brijunima, što ostaje jedna od temeljnih odrednica njezinoga budućeg rada. Na Arhitektonskom fakultetu u Zagrebu 
magistrirala je 1991. godine iz područja arhitekture i urbanizma s temom Rektifikacija planova antičke vile u uvali Verige 
na Brijunima, pod mentorstvom prof. J. Marasovića. Doktorsku disertaciju Antička arhitektura na Brijunima stječe 1993. na 
Odsjeku za arheologiju Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu pod mentorstvom prof. M. Suića.

Usporedo sa znanstvenim i stručnim usavršavanjem aktivno je radila na brojnim projektima kulturne i arhitektonske 
baštine. U Republičkom zavodu za zaštitu spomenika kulture u Zagrebu zaposlila se 1974. te je sudjelovala na nizu zahvata i 
istraživanja. Osam godina radila je na konzervatorskim snimanjima i izradi arhitektonske dokumentacije te dokumentacije 
nalaza tvrđave u Slavonskom Brodu, kao i izradi projekta konzervacije i prezentacije te nove namjene pojedinih objekata 
u sklopu tvrđave. Vodila je istraživanja na području zatrpanoga zdenca Manduševac na Trgu bana Jelačića u Zagrebu, na-
kon kojih je izradila projekt prezentacije nađenih dijelova vrela Manduševac te uklapanje nalaza u novi projekt arhitekta 
B. Silađina, uz provedbu nadzora izvedbe novoga zdenca. Sudjelovala je u hidroarheološkim istraživanjima otočja Brijuni 
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i maritimne vile na Vižuli, Medulin; lokaliteta Drevine kod Dubrovnika; Pakleni otoci, Sv. Klement, Izmetište; otok Šćedro; 
Stari Stani kod otoka Hvara; otok Gušteranski kod Šibenika; luka Unije na otoku Unije; luke Vis i Komiža na otoku Visu; 
Palmižana, Sv. Klement kod Hvara; uvala Verige i uvala Madona na otočju Brijuni. Bila je voditelj radova na istraživanjima 
maritimne vile u uvali Verige na Brijunima, pri čemu je i izradila dokumentaciju, izvršila rektifikaciju dotadašnjih planova 
(tlocrta, presjeka i fasada) te izradila idealnu rekonstrukciju vile u suradnji s M. Greglom, kao i projekt nove namjene unutar 
Nacionalnoga parka Brijuni. Radila je na kartiranju arheoloških lokaliteta, arheološkoj topografiji Hrvatske (arheološki lo-
kaliteti unutar antičkih urbanih cjelina) te izrađivala dokumentaciju arheoloških i hidroarheoloških nalazišta (arhitektonska 
dokumentacija, dokumentacija pojedinačnih arheoloških nalaza, projekti statičke sanacije, idealne rekonstrukcije i projekti 
prezentacije lokaliteta). Izradila je dokumentaciju za rimsku vilu u Pomeni na otoku Mljetu, maritimnu vilu na poluotoku 
Katoro u Umagu, te dokumentaciju privatnih hidroarheoloških zbirki Meneghello, Kamenić, Pedrini i Borčić. Sudjelovala 
je u radu Komisije za ocjenu projektnih elaborata za zaštitne radove na spomenicima kulture za područje cijele Hrvatske, 
zatim vršila nadzor nad zaštitnim radovima te izradi godišnjih izvještaja.

Od 1991. godine radi u Ministarstvu prosvjete i kulture u Zagrebu kao viši savjetnik. Radila je na izdavanju dozvola 
za gradnju i uporabnih dozvola u zaštićenim urbanim cjelinama te na spomenicima kulture i spomeničkim kompleksi-
ma, a posebno povijesnoj urbanoj cjelini Dubrovnika. Od 1995. do 1998. radila je kao inspektor zaštite kulturne baštine, 
pojedinačnih spomenika kulture i povijesnih urbanih cjelina za područje cijele Republike Hrvatske. Ujedno je deset godina 
vodila Komisiju za žalbe u drugostupanjskom postupku te napisala ukupno 285 stručnih mišljenja za Ministarstvo. 

Od 2000. svoj rad nastavlja u Institutu za arheologiju u Zagrebu, u kojem je i dočekala umirovljenje s najvišim znanstve-
nim zvanjem, onim znanstvene savjetnice u koje je izabrana 2011. godine. U navedenom razdoblju voditeljica je znanstve-
noga projekta Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Antička arheološka topografija Hrvatske (2002.-2006., 2007- 2013.) 
na kojem radi sa suradnicima na upisu i provjeri podataka iz znanstvene literature i izradi atributnih kartica, očitanju zračnih 
snimaka i kartiranju arheoloških lokaliteta na digitalnu kartu Hrvatske. Sudjelovala je na arheološkim istraživanjima rimske 
maritimne vile na Katoru kod Umaga, maritimne vile Loron kod Poreča, maritimne vile u uvali Soline na otoku Sv. Klement 
te na lokalitetu Brezno, Mali Tabor kod Huma na Sutli. 

Bogati znanstveni opus radova u stručnim i znanstvenim časopisima tiskanima u zemlji i inozemstvu dopunila je obja-
vom dviju monografija. Kao suradnik sudjelovala je u izradi dokumentacije za knjigu D. Vrsalovića Istraživanja i zaštita 
podmorskih arheoloških spomenika u Hrvatskoj i u drugom ponovljenom i proširenom izdanju knjige M. Suića Antički grad 
na istočnom Jadranu. Sudjelovala je na brojnim međunarodnim i tuzemnim skupovima na kojima je predstavila arheološka 
istraživanja na temu antičke topografije i arhitekture te antičkih vila, ali i različite teme iz područja arhitekture, zaštite i 
očuvanja kulturne baštine te daljinskih istraživanja. Niz je godina redovno sudjelovala primjerice na godišnjim skupovima 
Hrvatskog arheološkog društva, međunarodnim skupovima „Brijuni-Medulin“, konferencijama GIS Foruma, EARSeL-a te 
Arheološkog Instituta u Americi. Uz Nacionalnu i sveučilišnu knjižnicu u Zagrebu, suorganizator je zajedno s Državnim 
hidrometeorološkim zavodom, Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu i Građevinskim fakultetom Sveučilišta u Za-
grebu, međunarodnoga znanstvenog skupa „Zaštita kulturne baštine od katastrofa / Protection of Cultural Heritage from 
Natural and Man-made Disasters“ održanog 2014. u Zagrebu i Šibeniku. Od 1978. delegirani je član Vijeća za daljinska 
istraživanja i fotointerpretaciju Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Članica je Hrvatskoga arheološkog društva; Ar-
chaeological Institute of America; Društva arhitekata Hrvatske; European Archaeological Association; Međunarodnoga 
udruženja žena arhitekata UIEFA i Udruženja za zaštitu tvrđava Hrvatske. Od 2006. do 2010. predaje na Katedri za povijest 
umjetnosti Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Rijeci predmet Osnove arhitekture. Od 2010. mentorica je niza doktorata iz 
područja arheologije, povijesti umjetnosti i arhitekture.

Svojim je aktivnim djelovanjem na istraživanju, prezentaciji te očuvanju i dokumentiranju hrvatske arheološke i 
arhitektonske kulturne baštine Vlasta Begović svakako zadužila ne samo Institut za arheologiju, već i brojne domaće i 
međunarodne suradnike kao i hrvatske kulturne institucije. Iako brojni radovi ostaju kao trajni spomen njezinoga radnog 
vijeka, gospođu Vlastu će svakako svi s kojima je radila još više pamtiti po srdačnosti, osmijehu i pozitivnom pristupu.

Skupina autora čije radove okuplja ovaj zbornik pridružuje se kolegama iz Instituta za arheologiju u čestitkama povo-
dom važne životne obljetnice te želji da na svom daljnjem putu pronađe vremena nastaviti svoje djelovanje, za koje joj 
zahvaljujemo ovim izdanjem.

dr. sc. Marina Ugarković
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